
七夕に願いを
校長 福森 真一

７月に入り，校内に数本の七夕飾りが現れました。見てみると，「友達がたくさんできますように」「○○にな

りたい」「○○ができるようになりたい」などなど，子どもたちの素直な願いが飾られていました。

七夕になぜ願いを書くのか…｢貴族が短歌を書く短冊に願い事を書いた｣，｢江戸時代に七夕の機織（はた

おり）が上手な織姫様へ詩歌や習い事の上達を願って書いた｣，｢干ばつに苦しんでいた人々が雨を願った｣と

諸説あり，おそらく日本中でこの時期，様々な願いを祈っていたことが複合しているのではないかと思います。

７月の全校朝会では，本校体育館で活動している二つのスポーツ団体の表彰伝達式を行いました。バドミ

ントンのダブルスで優勝した５年生の竹井鈴愛さん。そして，全国大会予選の県大会で優勝した菱田バレーボ

ール少年団の皆さんです。「勝ちたい」という願いを叶えるために日々努力をしてきたことが，素晴らしい結果
として現れたことをとても嬉しく思いました。これからも周囲の方への感謝と共にがんばってほしいと思います。

さて，私たちは，願いや夢をもちます。しかし，「夢は夢のままだと叶わない」とも言われます。夢を目標に変

え，目標を達成するための具体的な行動が見えてくると，夢の実現に向けて一歩進めるということです。そし

て，夢は，私たちが生きていく中で，様々に変化していきます。皆さんの今の夢は，どのようなことでしょうか？

子どもたちが，「自分には夢がない。」と嘆くことがありますが，これは，素直に自分を見ることができている

証だと思います。焦らせることはありません。人生の大きな夢は，人生の節目，節目に自然と生まれてくるもの

です。今は，自分が設定した「小さな目標」を達成していく成功体験を積み上げることが大切です。

さあ，夏休みがやって来ます。子どもたちは，どのような目標を立て，どのように達成していくのでしょうか。子

どもたちが目標達成のために，日々どのように過ごすのか，見届け，励まし，そして，できた喜びを共感してくだ

い。それが子どもたちの未来へとつながるように思います。

またこの夏は，3年ぶりに「PTA親子歩こう会」や菱田子ども会育成会主催の「菱田
ふれあい祭り」が復活します。担当になられた皆様，子どもたちのためにありがとうご

ざいます。手探りで進めるのはとても難しいことですが，子どもたちのよき思い出のた

めに，どうぞよろしくお願いいたします。子どもたちの心に，楽しい思い出とともに，演出

してくださった保護者の皆様の姿が，「ふるさとの原風景」として残ることと思います。

それでは皆様，よい夏休みをお過ごしください。
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願いが叶わなかった・思い通りにいかなかった・失敗したときが大チャンス

子どもたちには，成功だけではなく，自分の願いが叶わない・思い通りにいかない・失敗
した経験も，とても大切です。それは，決して「人生の厳しさを教える」という意味ではありま
せん。また，「できなかったのは自分の責任でしょ。」と，自分で考えるように少し距離を取っ
て育てるのは，子どもたちが成長し，自分を客観的に見ることができるようになってからの方
が望ましいです。そして，「かわいそうだ」と，大人がやってあげて願いが叶ってしまうのも，
「大人に任せてしまえばいい」という間違った学びにつながってしまいます。
そこで，重要なステップが，「できなかったことを自分で乗り越えていく経験」です。そのた

めには，できなくてつらいときに，そのつらい感情に共感し，「つらかったね。」と，心を支えて
くれる大切な人の存在が必要です（保護者の皆様，出番です）。それから，子どもたちと一
緒に，できなかった原因を考えてください。そして，何をするといいのか具体化し，がんばるお
子さんを応援してください。さらに，できたときにすぐほめ，一緒に喜んでください。「つらいこ
とがあっても，自分でなんとかできた。それをほめてもらえた。」という経験の積み重ねが，自
分で感情のコントロールができるようになっていくことにつながっていくと思います。



水泳授業参観・学級ＰＴＡ 創立１５０周年記念事業 寄付金募集について

７月６日(木)に水泳授業参観と学級ＰＴＡを行いました。 菱田小学校は令和６年度に創立１５０周年を迎えます。

水泳授業参観では，各学年，日頃の水泳学習の成果を御覧 現在，１５０周年記念事業に向けて実行委員会を開催し

いただきました。子どもたちは，いつもの練習以上に自分 計画的に記念誌，記念碑，イベント等に取り組もうとし

の得意な技や泳ぎを堂々と披露し，生き生きと活動するこ ています。そこで，様々な取組に必要な寄付金を募りた

とができました。 いと思います。寄付をしてくださる方は，別紙150周年

また，水泳授業参観の後は，学級ＰＴＡを行いました。 記念チラシを御覧いただき，口座に寄付をよろしくお願

１学期の子どもたちの様子や通知表の見方，夏休みの過ご いします。個人寄付金は１口1,000円以上とします。な

し方などを説明いたしました。PTA資料の中には，夏休み お，１万円以上寄付された方には１５０周年記念誌を差

のPTA行事（PTA奉仕作業，菱田ふれあい祭り，親子歩 し上げます。御理解と御協力をよろしくお願いします。

こう会）の説明もありました。新型コロナウイルス感染症

の影響で実施できなかった行事等がPTA会員や地域の方々 菱田バレーボール少年団

の皆様の御理解と御協力でだんだんと復活できていること 全国大会出場おめでとう！

に感謝申し上げます。学級PTAの後は，５・６年生と保護 ６月２５日（日）第４３回全日本バレーボール小学生

者の皆様と一緒に，運動会で使用する銭太鼓のバチ作りを 大会鹿児島県大会において菱田バレーボール少年団が見

しました。昨年度使用したバチ 事優勝し，全国大会への切符を手にしました。おめでと

の点検をしたり，ふさふさ部分 うございます。全国大会は，８月６日に東京千駄ヶ谷の

の形を整えたりしました。 東京体育館で行われます。国道

御協力，ありがとうございま 沿いには，横断幕も設置されま

した。 した。大隅初の鹿児島県の代表

として胸をはってがんばってき

大崎町健康標語コンクール てください。

大崎町健康標語コンクールに出展しました。

入選に選出された子どもたちの作品を御紹介し 《８･９月の行事予定》

ます。力作揃いです。受賞おめでとう！ 8月 １１～１７日 学校閉庁日

【入選】 １９日(土) 菱田ふれあい祭り

２０日(日) ＰＴＡ奉仕作業

○１年 延時 叶和 ２１日(月) 出校日（今年度は1回だけ）

｢いただきます きいてきいて きょうのできごと｣ ２３日(水) アウトメディア・親子読書の日

○２年 釘田 拓実 ２７日(日) ＰＴＡ奉仕作業予備日

｢テレビゲーム 時間を守って たのしくたいけつ｣ ９月 １日(金) 始業式，ＰＴＡ理事会

○３年 西原 悠真 いじめを考える週間

｢げん気よく まい日はやおき 一日のはじまり｣ ＰＴＡ愛の声かけ運動(～７日)

○４年 出原 愛望 ８日(金) 学級ＰＴＡ・拡大家庭教育学級

｢手あらいを しっかりすること ピカピカだ｣ ９日(土) 土曜授業日

○４年 稲森 隆和 １８日(月) 敬老の日

｢ごはんをもりもりたべよう かぞくとの食事タイム｣ ２１日(木) 運動会予行練習

○５年 片之坂 百花 ２３日(土) 秋分の日

｢歯をみがき 健康な口 むし歯ゼロ｣ アウトメディア・親子読書の日

○６年 中村 燈菜 ２８日(木) 運動会会場準備

｢自分の 心の時間と 向き合おう｣ ３０日(土) 地域テント設営


